



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽市亿联置业有限公司

寒假到来,漫长假期该咋过

孩子开心,家长纠结,专家建议锻炼孩子创新思维动手动脑



本报记者 李凤仪



家长纠结:是否让孩子彻底放松

14日,记者在市区多家中小学进行采访。正值中小学校期末考试,一些寒假补习班、兴趣班在学校门口就进行大规模假期招生宣传。“孩子今年5年级了,假期要不要给孩子补课还没有想好,看看期末考试成绩再说吧。”在门口接送孩子的家长王女士说道,暑假给孩子报名了两个补习班,寒假因为要过春节,到时候看情况。

周先生的儿子今年刚上初二,学习成绩在班里算是中等,提起寒假安排,周先生郁闷地

说,这是他最愁的事情,假期也想让孩子好好休息一下,已经上了初二,如果假期彻底松懈不补课,又担心新学期跟不上。

7岁的沐沐则对放寒假不太感兴趣,“放假爸爸妈妈又要把我送到奶奶家,奶奶家没有小朋友,就我自己,不好玩。”对此,沐沐的爸爸也很无奈:“我们也不想让孩子在奶奶家呆着,老人宠溺孩子,一个假期又会滋生出一些坏习惯,但我和爱人要上班也没办法。”这位爸爸的烦恼,道出了大部分上班族家长的心声。



寒假到来,辅导班依旧火热

记者在调查采访中了解到,虽然不少家长纠结该如何让孩子度过假期的事情,还是有不少家长倾向于给孩子报补习班。“做家长的都不想让孩子输在起跑线上,尤其是像英语、数学这样的主课,还有特长画画,从小

就上美术班,现在就没断过,今年假期还是会报的。”王女士告诉记者,不能让孩子在假期里把时间荒废了。

市民于先生的孩子今年上二年级,在期末考试前于先生已经为孩子报了辅导班和

特长班,他觉得假期是为孩子“充电”的最好时间。而对于正在读初三和高三的学生们来讲,这个假期则成为他们“充电”补习的最后时间,往往一个班级大多数同学都在家长的要求下报名参加了补习班。

在菏泽城区一些培训教育机构中,前来报名上课的学

生和家长络绎不绝。某教育中心负责人刘老师表示,每到假期学生们就会来扎堆报名上课。“假期因为老师也要回家过年,我们安排的时间都比较短,一个星期左右。每天4节课,每节课45分钟。”刘老师说,年前的班只要上到二十四日左右,而年后的班也要初七、初八才开始上。

专家建议:

假期应更多发挥孩子的自主性

对于孩子在漫长假期中该如何度过的问题,相关教育专家表示,假期是锻炼学生的动手动脑和创新思维能力的好时期,家长可以抽时间教孩子做家务,多带孩子出去开开眼界,“让孩子假期充满乐趣,学到在学校里学不到的东西才算不虚度。”

对于寒假补习一定要有针对性,要根据水平寻找适合的补习班,不能一味地跟风去报名学习。例如,成绩优秀的学生,可以选择学习一些有难

度的拔高课堂,对于成绩稍差、基础不扎实的同学就要下功夫从基础抓起,“超前学习并不适合多数孩子,一味地让孩子接受超前的知识无异于拔苗助长。”

此外,寒假补习也不能喧宾夺主。如果“补习班”成为学生们寒假生活唯一的主题,会让孩子疲惫不堪,心生厌倦。在假期,家长应该给予孩子更多的休息娱乐时间,劳逸结合,方式灵活,更多地发挥孩子的自主性。



红黄蓝美术学校学生:程淑清(9岁) 版画作品:《马趣》 辅导老师:朱昕



红黄蓝美术学校学生:郭方正(9岁) 版画作品:《百合》 辅导老师:朱昕

百花园 奇乐作文——中小学作文培训专家

在磨炼中成长

菏泽市实验小学 六年级九班 马硕

巴尔扎克曾说过:磨练,对于天才是一块垫脚石,对于能干的人是一笔财富,对于弱者是万丈深渊。

不经历风雨,怎能见彩虹?记得在小时候,我从高处往下看时,总会感到双腿发软,两手发麻。父亲沉思片刻,决定带着我去爬山。

来到山脚下,我望着高耸入云的高山,双腿就在一瞬间麻了。父亲对我说:“怎么,还没开始爬,你就想打退堂鼓了?”我一咬牙,往上挪

了起来。那架势,似乎真的在“爬山”。

当爬到一半的时候,我一回头,只见身后就是万丈深渊!我吓坏了,又扭头往上看,路还远着呢!怎么办?怎么办?如果往上爬的话,那我一滑下去,岂不是非死即残?正在我犹豫不决的时候,父亲开口了:“你如果实在不行,那就自己想办法下山吧!”

我往下打量了一下,如果不巧的话,我摔成肉酱的可能性几乎是百分之百!我

在心里做着思想斗争。最后,我咬了咬牙——前进!前进的危险毕竟要比走下山的危险小得多。我半趴在台阶上,一点一点地往上挪。不知过了多久,当我快要累趴下的时候,终于到达山顶!

望着那边那美丽的景色,我的心里突然生出了一种前所未有的轻松。是呀,很多人都戴着一个放大镜去看待挫折和困难。但是,当我们真正去面对时,困难却变得非常渺小。

雾霾真烦人

开发区实验小学 五年级三班 樊宇航

今天早上我刚一起床,往窗外一看,白茫茫的一片,我问妈妈:“这么晚了,太阳怎么还不出来呢?”,妈妈说:“都是这该死的雾霾惹的祸。”

当我正要出门的时候妈妈叫住了我,说:“出门要带上口罩,以免吸入太多的雾霾。”我问吸入太多会怎样,妈妈说:“听说某个地方的一个小孩吸入了太多的雾霾,因为呼吸困难,不幸身亡了,所以你要带口罩。”我吓得魂都破了,立马戴上了口罩。走出家门后,我发现了

外面云雾缭绕,能见度连50米都达不到,走了半天才摸到那个十字路口。在十字路口只能若隐若现地看到红绿灯在闪烁着,而行人也稀稀落落,个个捂得严严实实,只露两只眼睛,小心翼翼地过马路。马路上的车辆都亮着灯,还不时地鸣着喇叭,跑得速度比以前要迟缓多了!回到家后我看到新闻联播上说某小学因严重雾霾停课三天,部分公交线路暂时停止运营,多条高速公路全线封闭。呜呼,雾霾的危害无孔不入,它已经严重

影响了人们的工作、学习、生活,严重地影响了人们的身心健康。

因此,我们只有齐心协力保护好环境,绿色出行,多种花草、树木,雾霾才会远离我们!



红黄蓝美术学校 2014年1月8日